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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DEZ DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Vice-Presidente, Vereador Edison Roberto 

Parra, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 31ª Sessão 

Ordinária e da 25ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, passa a 

palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, que procede à 

leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 0035/20. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando cópia dos 

Decretos: nº 11.602, de 23/10/20; nº 11.604, de 28/10/20; nº 11.606, de 29/10/20. 

“Ciente”. Processo nº. 1738/20. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.603, de 24/10/20. “Ciente”. 

Processo nº. 2632/20. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que "Institui a 

'Campanha de Prevenção e Orientação à Doença de Parkinson’, no município de 

São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2666/20. Edison Roberto 

Parra. Moção de Repúdio ao Advogado Cláudio Gastão da Rosa Filho, ao Juiz 

Rudson Marcos e ao Promotor de Justiça Thiago Carriço de Oliveira, por 

distorcerem fatos de um crime de estupro, expondo a vítima a sofrimento e 

humilhação. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 2633/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a repintura da faixa de travessia de pedestre na avenida Jardim 

Zoológico em frente ao nº 233, Jardim São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2634/20 a 2637/20. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: as 

urgentes providências necessárias para correção de erosão ocorrida por baixo da 

calçada beirando o rio Tamanduateí, na altura da rua Municipal no bairro 

Fundação, e que além de já ter afundado significativamente as placas de concreto 

que compõe o passeio público, está na iminência de desabar colocando a 

incolumidade e a vida humana em grave perigo; urgentíssimas providências 

necessárias para correção de erosão ocorrida por baixo da calçada beirando o rio 

Tamanduateí, na altura da rua Municipal no bairro Fundação, e que além de já ter 
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afundado significativamente as placas de concreto que compõe o passeio público, 

está na iminência de desabar colocando a incolumidade e a vida humana em grave 

perigo; as urgentes providências necessárias para correção de erosão ocorrida por 

baixo da calçada beirando o rio Tamanduateí, na altura da rua Municipal no bairro 

Fundação, e que além de já ter afundado significativamente as placas de concreto 

que compõe o passeio público, está na iminência de desabar colocando a 

incolumidade e a vida humana em grave perigo, conforme fotos anexas; e urgentes 

providências necessárias para correção de erosão ocorrida por baixo da calçada 

beirando o rio Tamanduateí, na altura da rua Municipal no bairro Fundação, e que 

além de já ter afundado significativamente as placas de concreto que compõe o 

passeio público, está na iminência de desabar colocando a incolumidade e a vida 

humana em grave perigo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2639/20 e 

2640/20. Anacleto Campanella Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas nas imediações do estádio municipal Anacleto 

Campanella, bairro Olímpico; e a instalação de um redutor de velocidade 

(lombada), na rua Luís Veronezzi, altura do nº 120, bairro Olímpico. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2641/20 a 2659/20. Marcel Franco Munhoz. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a instalação de redutor de velocidade (lombada) na rua Professora 

Maria Macedo, altura dos números 466 e 469, Centro; a concessão de bolsa de 

estudos para cursos de graduação na modalidade ead e para cursos não oferecidos 

nas instituições do município; a instalação de um hospital veterinário municipal 

em São Caetano do Sul; a implantação de um centro de tratamento de doenças 

autoimunes no município; a implantação de um centro de atendimento 

cardiológico no município; a instalação de uma Unidade de Pronto Atendimento 

(UPA) no bairro Nova Gerty; instalação de redutor de velocidade ou semáforo no 

cruzamento entre as ruas Castro Alves e Mangueira, bairro Cerâmica; melhorias 

no escoamento de água, bem como a manutenção e limpeza de galerias, bocas de 

lobo, conservação, desentupimento e desobstrução dos bueiros na rua José do 

Patrocínio - Centro; melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção 

e limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução 

dos bueiros na rua Santo Antônio - Centro; melhorias no escoamento de água, 

bem como a manutenção e limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, 

desentupimento e desobstrução dos bueiros na rua Alagoas - Centro; melhorias 

no escoamento de água, bem como a manutenção e limpeza de galerias, bocas de 

lobo, conservação, desentupimento e desobstrução dos bueiros na rua Manoel 

Coelho - Centro; melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e 

limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução 

dos bueiros na rua Luísa Garbelotto Cavasani, Centro; melhorias no escoamento 
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de água, bem como a manutenção e limpeza de galerias, bocas de lobo, 

conservação, desentupimento e desobstrução dos bueiros na travessa Vicente 

Timpani - Centro; a implantação de mão única de direção ou a permissão de 

estacionamento em apenas um dos lados da rua Madeira - bairro Santa Maria; 

melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e limpeza de galerias, 

bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução dos bueiros na rua 

Profª. Maria Macedo, Centro; melhorias no escoamento de água, bem como a 

manutenção e limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e 

desobstrução dos bueiros na rua Pernambuco - Centro; melhorias no escoamento 

de água, bem como a manutenção e limpeza de galerias, bocas de lobo, 

conservação, desentupimento e desobstrução dos bueiros na rua Paraíba - Centro; 

melhorias no escoamento de água, bem como a manutenção e limpeza de galerias, 

bocas de lobo, conservação, desentupimento e desobstrução dos bueiros na rua 

Major Carlos Del Prete, Centro; e melhorias no escoamento de água, bem como a 

manutenção e limpeza de galerias, bocas de lobo, conservação, desentupimento e 

desobstrução dos bueiros na rua Luísa Garbelotto Cavasani - Centro. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2661/20 e 2662/20. Ricardo Andrejuk. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a reforma da calçada, na rua Perrella, entrada para estação de trem; e 

o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a implantação medidas 

de prevenção ao suicídio na Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2663/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira 

da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a reurbanização, 

instalação de uma academia a céu aberto e um "espaço pet", na praça da Bíblia, 

Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2664/20. Eduardo José Vidoski. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando reparos no passeio público 

da rua Giácomo Dalcin, altura do número 219, bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2665/20. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação de bancos de concreto na praça das 

figueiras, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2667/20. 

Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

instalação de lombofaixas, nos trechos que compreende a rua alameda 

Cassaquera, entre os números 582 a 551 e 660 a 634, sentido Centro - bairro 

Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2671/20. Anacleto Campanella 

Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a demarcação de vaga 

paralela à via de circulação dos automóveis para idosos, na alameda São Caetano, 

n° 1.532, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2672/20 e 

2673/20. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de bancos no 

terminal rodoviário José Montilla, localizado na rua Boa Vista nº 420, bairro Boa 
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Vista; e a revitalização da demarcação da faixa sinalizadora para “carga e 

descarga”, existente na rua Manoel Fernandes Lopes, nº 140 - bairro Mauá. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2675/20 e 2676/20. Moacir Luiz Gomes 

Rubira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: implantação urgente de vaga de estacionamento 

para idoso na rua Antônio Dafre, nº 88, no bairro Barcelona; e construção de boca 

de lobo, em frente ao condomínio, localizado na rua Antônio Dafre, nº 88, bairro 

Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2668/20. Edison Roberto Parra. 

Moção de apoio pela aprovação do PL 4754/2016, que altera a redação do art. 39 

da Lei nº 1.079, de 10 de abril de 1950, e tipifica crime de responsabilidade dos 

ministros do Supremo Tribunal Federal a usurpação de competência do Poder 

Legislativo ou do Poder Executivo. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2669/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelos 96 anos da União dos 

Escoteiros do Brasil. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2670/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações pelos 74 anos de vida do Bispo Agnaldo Leite 

do Sacramento. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2674/20. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à Senhora Regina Pinheiro Boaventura - diretora da 

EMEI Abelardo Galdino Pinto, por ter recebido justa homenagem pelos 50 anos 

dedicados à educação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2660/20. Anacleto Campanella Junior. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Oscar Ismael 

Zanin. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão do voto de 

profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase 

de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o Nobre Edil: Jander Cavalcanti de Lira. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação 

Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede a leitura da 

Ordem do Dia. Item - I Processo nº 4654/18. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

instituição da ‘Operação Criança Segura, a Bordo de Veículos Automotores’, no 
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âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - II 

Processo nº 5425/19. Eclerson Pio Mielo. Discussão e Votação Únicas do Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Institui a introdução da música no ensino médio das escolas 

municipais, em parceria com a School of Rock, no âmbito do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o Parecer”. “Arquive-se.” Item - III Processo nº 1123/20. 

Francisco de Macedo Bento. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui a obrigatoriedade da coleta domiciliar de materiais para exames 

laboratoriais de pessoa idosa ou com deficiência, durante a pandemia do novo 

coronavírus, pelos laboratórios conveniados com o Município de São Caetano do 

Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer”. “Arquive-se.” Item - IV Processo nº 1996/20. Daniel Fernandes 

Barbosa. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a 

adoção da Técnica Integrativa no tratamento da obesidade, no Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Daniel Fernandes Barbosa, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de 

Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V Processo nº 2614/20. Edison 

Roberto Parra e outros. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à Moção de Repúdio à ADI 5668, a ser julgada no 

próximo dia 11/11/2020, pelo Supremo Tribunal Federal que obriga a ideologia 

de gênero nas escolas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos 

destinatários”. Item - VI Processo nº 2616/20. Ricardo Andrejuk e outros. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável à Moção de Repúdio à ADI 5668, que pretende que seja autorizada a 

introdução dos conceitos de ideologia de gênero na Base Curricular das Escolas. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. O Sr. 

Presidente faz um comunicado relevante. Esgotados os motivos que nortearam a 
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presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezessete horas e cinquenta e 

sete minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que 

lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro 

Secretário. ............................................................................................................... 

 

 

 

 

 

 EDISON ROBERTO PARRA 

PRESIDENTE 

  OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


